

## 习近平会见国际奥委会主席巴赫

新华社南京8月16日电 (记者刘华 朱翃 王集思)国家主席习近平16日在南京会见国际奥委会主席巴赫。

习近平指出,第二届夏季青年奥运会今晚即将在南京拉开帷幕,青奥会是一项创新,把体育和文化教育结合起来,既是世界各国青少年的竞技场,又是他们沟通交流的平台,为广泛传播奥林匹克精神,引导年轻人思考正确的生活方式和生活态度,增进世界青年融合、友谊作出了贡献。中方非常重视南京青奥会筹备工作,从各方面给予了全力保障和大力支持,力争把青奥会办得精彩,办出中国特色。

习近平强调,体育是社会发展和人类进步的重要标志,是综合国力和社会文明程度的重要体现,能为经济社会发展增添动力,凝

聚力量。现代奥林匹克运动发展至今已有百余年历史,奥林匹克精神超越国界,在全世界深入人心。(下转第3版)

### ■标题新闻

(据新华社)

- 习近平分别会见联合国秘书长潘基文、布隆迪总统恩库伦齐扎、马尔代夫总统亚明和新加坡总统陈庆炎
- 李克强会见美国国会众议院代表团

# 第二届夏季青年奥林匹克运动会在南京隆重开幕

## 习近平出席开幕式并宣布运动会开幕



8月16日,国家主席习近平在南京出席第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式并宣布运动会开幕。  
新华社记者 马占成 摄



右图为开幕式上的文艺表演。  
新华社记者 兰红光 摄

新华社南京8月16日电 (记者高鹏 王恒志 霍小光)钟山脚下,青奥圣火熊熊燃烧;秦淮河畔,青春梦想振翅高飞。第二届夏季青年奥林匹克运动会16日晚在江苏省南京市隆重开幕。国家主席习近平出席开幕式并宣布运动会开幕。

南京青奥会是继2008年北京奥运会后,在我国举办的又一项具有国际影响的奥林匹克盛事。青奥圣火在六朝古都点燃,寓意着现代奥林匹克精神与古老中华文明再度完

美融合。

今晚,能容纳6万名观众的南京奥林匹克体育中心体育场座无虚席。一场以青春名义举行的奥林匹克盛会在这里拉开帷幕。未来12天中,来自五大洲的3700余名青年运动员将在竞技场上挑战自我,追求卓越,在文化教育活动中加深理解、收获友谊。

开幕式开始前,来自南京的青少年表演团体献上充满创意的文艺表演,把现场气氛烘托得十分热烈。

19时58分,在欢快的乐曲声中,习近平和夫人彭丽媛,国际奥委会主席托马斯·巴赫和夫人等步入主席台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

灯光变换,音乐声起。现场观众伴随大屏幕上闪现的倒计时数字倾情呼喊:10、9、8、7、6……在一片欢呼声中,五彩礼花腾空而起。南京青奥会开幕式正式开始。

随着青春动感的音乐响起,一束束灯光照亮主席台对面看台的“世界青年星光方阵”。

场内所有旗手、标兵、志愿者一齐转向“世界青年星光方阵”,向在此入座的各国家和地区青年运动员致敬,全场观众鼓掌欢呼。

伴随着《歌唱祖国》的歌声,8名仪仗兵迈着坚定的步伐,护拥着中华人民共和国国旗走进现场,全场起立,表达崇高的敬意。在雄壮的中华人民共和国国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

20时05分,入场仪式开始,203个国家和地区的奥委会礼宾旗帜和独立的奥林匹克运

动员相继入场,受到全场观众的热情欢迎。东道主中国代表团最后入场,习近平起身挥手致意,全场的掌声欢呼声此起彼伏。中国代表团共180人,其中参赛选手123人,是本届青奥会参赛运动员最多的代表团。

江苏省省长、南京青奥组委主席李学勇致辞,代表南京青奥组委,向来自世界各国和地区的运动员、教练员、来宾表示热烈的欢迎。

国际奥委会主席巴赫在致辞时对中国政

府和江苏省、南京市为本届青奥会所作的精心准备表示衷心感谢,祝愿运动员们尽情享受属于青年的奥运盛会。

20时51分,习近平宣布:“南京第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕!”

顿时,全场欢声雷动,礼花满天。

分享青春、共筑未来。吴敏霞、刘翔、任灿灿、雷声、吴静钰、王励勤、张希、邱健等8位我国优秀运动员代表手持奥林匹克会旗步入会场。(下转第3版)

## 习近平欢迎出席南京青奥会开幕式的国际贵宾

相信南京将向世界奉献一场精彩纷呈、充满活力、有中国特色的青春盛会

新华社南京8月16日电 (记者刘华 王恒志)初秋的南京,洋溢着喜气,充满了活力,荡漾着友谊。

8月16日,国家主席习近平在南京举行宴会,欢迎前来出席第二届夏季青年奥林匹克运动会开幕式的国际贵宾。习近平在祝酒词中强调,青奥会不仅是展示和切磋运动技艺的体育赛事,更是促进文化交流融合的重要平台,是属于全世界青少年的青春盛会。参与青奥会的每一位青少年都将成为加深了解、传播友谊、促进合作的奥运大使、和平大使、

亲善大使。这将极大夯实各国友好交往的民意基础,推动建设持久和平、共同繁荣的和谐世界。

傍晚的南京紫金山庄,华灯初上,清风徐徐。

习近平和夫人彭丽媛在会议中心迎候外国领导人、国际组织负责人及配偶,同他们一一握手,互致问候。随后,习近平和彭丽媛同各国贵宾一起步入宴会大厅。

欢迎宴会在欢快的迎宾曲中开始。在热烈的掌声中,习近平发表致辞。

习近平代表中国政府和人民,对各位嘉

宾莅临南京青奥会表示热烈欢迎,对国际奥委会和国际奥林匹克大家庭以及各政府和人民给予的支持和帮助,表示诚挚的谢意。

习近平指出,青奥会是现代奥林匹克运动给全世界青少年搭建的重要舞台。青奥会面向青少年,服务青少年,鼓励和引导青少年积极参与体育运动,传播和弘扬卓越、友谊、尊重的奥林匹克价值观,全方位开展文化交流,加强彼此沟通理解。

习近平强调,和平、发展、合作、共赢是各国人民共同心愿。中国人民正在为实现中华

民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。南京青奥会不仅是青少年的机会,也是全世界青少年的机会。南京将向世界奉献一场精彩纷呈、充满活力、有中国特色的青春盛会。

国际奥委会主席巴赫在致辞中表示,2008年,北京举办了一届无与伦比的奥运会。6年后中国又举办青奥会。国际奥委会感谢中国对奥林匹克运动的大力支持,祝贺中国体育事业发展取得的成就,赞赏中国在世界体育舞台上发挥重要作用。参加青奥会的运动员将不仅为奖牌而战,还将学到相互尊重、遵守规则、公平公正的观念,把团结、友爱、包容的精神从南京传递给世界。预祝南京青奥会取得圆满成功,祝愿中国和平、发展、繁荣。

欢迎宴会前,习近平和彭丽媛还会见了国际奥委会贵宾。

王沪宁、刘延东、孟建柱、栗战书、严隽琪、杨洁篪、刘晓峰等出席上述活动。

## 汗水筑起梦想之塔

——南京青奥会开幕式文艺演出侧记



□文/图 本报记者 郎成

当舞台中间,一个人字形的高塔拔地升起的时候,现场瞬间安静了下来,然而这安静仅仅持续了一两秒钟,紧接着的是,阵阵的惊叹和雷鸣般的掌声……

在本届南京青奥会的开幕式上,一场名为“未来之光”的演出让现场的观众们拍案叫绝。其中,“筑梦”环节的表演被称作是本次开幕式的最大亮点。

开幕式文学总撰稿朱海参与了开幕式全部创意过程,他在接受媒体采访时表示,“从奥运会到亚运会,这些大型项目的演员功底都是中国功夫,

但在本届青奥会之前,没有任何一个导演,让中国功夫脱离地面,而南京青奥会,在空中铸造了一个令人叹为观止的梦想之塔”。

仔细观察,这座“筑梦之塔”是由上百名身着表演服装的青少年完成的。据了解,他们都来自河南少林塔沟武校,与青奥会的运动员参赛年龄一样,他们也都是15-18岁的青少年。随着现场音乐和灯光的变化,由地面300人、空中120人组成的“筑梦之塔”时而打开,时而聚拢。而在塔尖的上方,一个圆盘形的威亚装置成为这个节目的关键所在。

因为演出处在整个“筑梦之塔”空中部分的最顶端,今年14岁的李永琦被周围的同学们称为“塔尖上的人”。他向本报记者介绍,每个空中表演的人在入场的时候手里都有两根盘成8字型的钢丝,钢丝的一头缠在腰间,另一头是一个巴掌大小的登山钩,他们需要在极短的时间内将钩子挂在顶部的圆盘上,拧紧螺丝。表演时随着圆盘的升起,再一点一点地松开钢丝。(下转第3版)

## 从战争狂魔到和平信徒

——新中国改造45名日本战犯的背后

“感化”了这批侵华战犯,荡涤其灵魂、重赋其新生,使他们“转身”成为高举“反战、和平”旗帜、推进中日友好关系中一支不可忽视的力量。

铭记历史是为了警示未来,宽恕罪行是因为珍视和平。在中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利69周年之际,重温把“鬼”变人的这一课,无疑会让人们对日本右翼竭力复活军国主义的行径提高警惕,对来之不易的和平时光倍加珍惜。

日本帝国主义对中国侵略犯下了罄竹难书的滔天罪行。然而新中国政府以博大胸怀

罄竹难书——在军国主义阴影下令人发指的暴行

1944年11月,“我命令步兵部队侵略林县南部地区后,在撤出该地区之同时,由防疫给水班在三、四个村庄散布霍乱菌,因此后来我接到‘在林县内有100名以上的中国人患霍乱病,死亡人数也很多’的报告”。之后,又在长路县某村“将该村约300户的房屋烧毁,并将该村的660名中国农民以极野

蛮的办法虐杀了,即枪杀、刺杀、烧杀等极惨暴的方法”——这是日本战犯铃木启久的亲笔供述;

(下转第2版)

